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นัดหมายที่งานเอกซ์โปจีน-เอเชียใต้ ณ เมืองแห่งฤดูใบไม้ผลิ


“ที่นี่แหละ ขุนเขาลำธารโอบล้อม ความงามอันเป็นนิรันดร ที่ซึ่งเป็นมหัศจรรย์แห่งดินแดนที่ราบสูง ที่นี่แหละ เป็นผืนแผ่นดินที่เต็มไปด้วยประวัติศาสตร์อันแสนจะมีเสน่ห์และน่าหลงใหล ที่นี่แหละ อันเป็นแหล่งกำเนิดและที่อยู่อาศัยของบรรพบุรุษหลายชั่วอายุคนมาอย่างยาวนาน” เป็นการพรรณนาในบทกวีวสันตฤดู โดยคุณโจวซั่นฝู่ ได้กล่าวไว้อย่างไม่มีการปิดบังความรู้สึกถึงความชื่นชอบและภูมิใจในนครคุนหมิง ที่ซึ่งมีอุณหภูมิคงที่ตลอดกาล 


 “ดูสิ ภูเขาทางทิศตะวันออก เสมือนดั่งอาชาทองคำทอดกายวิ่งควบกระโดดอย่างรวดเร็วบนสวรรค์ ขุนเขาทางทิศตะวันตก ประดุจดังหงส์หลวงมรกตกระพือปีกโบยบินขึ้นสู่ท้องฟ้า เทือกเขาทางทิศเหนือ ประหนึ่งพญานาคตัวยักษ์เลื้อยเคลื่อนไหว หุบเขาทางทิศใต้ ราวกับว่านกกระเรียนคอขาวที่ฉลาดสยายปีกโบยบิน”นี่เป็นบทกลอนคู่ต้ากวานโหลวที่ท่องอ่านอย่างมีความสุขแต่โบราณกาลจนถึงปัจจุบัน กลอนคู่นี้มีความไพเราะและสละสลวยได้สะท้อนให้เห็นถึงบรรยากาศวิวทิวทัศน์ที่สุดจะงดงามตระการตาของเมืองคุนหมิง อีกทั้งได้พรรณนาถึงความยิ่งใหญ่ของทัศนียภาพที่งดงามในดินแดนคุณหมิง เปรียบเหมือนเป็นภาพวาดของศิลปะพู่กันจีนรังสรรค์เอาทุกสิ่งอันงดงามอลังการยิ่งใหญ่มารวมไว้ได้อย่างสมบูรณ์ครบถ้วน


คุนหมิง เมืองนี้อยู่ที่ไหนหรือ?  


เมืองคุนหมิงตั้งอยู่ทางตะวันตกเฉียงใต้ของประเทศจีน ซึ่งเป็นใจกลางของทวีปเอเชีย ทางบกมีพื้นที่เชื่อมสู่ประเทศในทวีปเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ และเอเชียใต้ ทางด้านซ้ายขวาสองฝั่งโอบล้อมด้วยมหาสมุทรแปซิฟิกและมหาสมุทรอินเดีย เมืองแห่งนี้ได้กล่าวขนานนามมาตั้งแต่สมัยโบราณกาลว่า  “สวรรค์บนภาคพื้นดิน ดินแดนที่แสนน่าอยู่” ในปี ค.ศ. 1284 มาโคโปโลได้มาเยือนเมืองคุนหมิงนี้ และได้ยืนอยู่ ณ ริมทะเลสาบเตียนฉือ และพร้อมตะโกนไปด้วยเสียงอันดังก้องว่า "เมืองนี้ ช่างยิ่งใหญ่งดงามอะไรเช่นนี้"


ณ เมืองแห่งนี้แหละ ในฤดูร้อนอากาศจะไม่ร้อนจัด ส่วนฤดูหนาวจะไม่หนาวมากจนเกินไป ทั้งสี่ฤดูราวกับฤดูใบไม้ผลิ  ซึ่งนับได้ว่าเป็นลักษณะอากาศที่มีความพิเศษเป็นเอกลักษณ์เฉพาะที่ ซึ่งคงหาได้ยากจากที่อื่นบนโลกใบนี้  อีกทั้งยังมีอากาศที่ดีทำให้ดอกไม้ในเมืองแห่งนี้แข่งกันผลิบานสะพรั่งตลอดทั้งปี และมีใบไม้ต้นหญ้าเขียวขจีสดใสตลอดทั้งสี่ฤดูกาล นี่แหละ เมืองคุนหมิงได้รับสมญานามที่เหมาะสมและงดงามอีกชื่อหนึ่งว่า “เมืองแห่ง วสันตฤดู”  วัฒนธรรมทางด้านประวัติศาสตร์ วัฒนธรรมทางชนชาติ วัฒนธรรมเชิงนิเวศน์ วัฒนธรรมทางศาสนาพุทธ วัฒนธรรมทางด้านแฟชั่น และวัฒนธรรมที่หลากหลายระหว่างแต่และเขตแดน ล้วนได้ถูกผสมผสานรวบรวมไว้ ณ เมืองแห่งนี้ด้วย  รวมถึงวัฒนธรรมจีนโบราณ วัฒนธรรมชนชาติเผ่าต่างๆ จนกระทั่งวัฒนธรรมเอเชียใต้ และวัฒนธรรมเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ได้ถูกหล่อหลอมผสมผสานกันอย่างลงตัว ณ เมืองแห่งนี้ด้วยเช่นเดียวกัน ทำให้เมืองแห่งวสันตฤดูนี้ได้แสดงภาพลักษณ์อันมีไมตรีจิตที่เปิดกว้างและพร้อมที่จะอ้าแขนโอบอุ้มน้อมรับกัลยาณมิตรจากต่างแดนทั้งโลกตะวันออกและโลกตะวันตกด้วยความเต็มใจ อีกทั้งยังเป็นแหล่งหลอมรวมค่านิยมและอุปนิสัยที่หลากหลายรูปแบบตั้งแต่ยุคโบราณสู่ยุคสมัยปัจจุบันได้อย่างอย่างชัดเจน 


มีบัณฑิต ปัญญาชน นักประพันธ์กวีนิพนธ์จำนวนไม่น้อยหลงใหลและมีอารมณ์ความรู้สึกมากมายกับเมืองแห่งฤดูใบไม้ผลินี้อย่างสุดลึกซึ้ง  ไม่ว่าในกวีของหยางโซ่วได้กล่าวว่า “เมื่อย่างเท้าข้างหนึ่งก้าวเข้าสู่ในเมืองคุนหมิงแล้ว หัวใจรู้สึกหวั่นไหวด้วยความประหลาดใจ  แต่ในสายตามุมมองของวางเจิงฉีได้มองว่า “ยามฤดูฝนในคุนหมิงก็ยังมีแสงสว่างที่งดงาม และเต็มไปด้วยความอุดมสมบูรณ์ ทำให้ผู้คนรู้สึกกระชุ่มกระชวยในเมืองแห่งนี้  อีกทั้งหลินฮุยอินได้กล่าวไว้ว่า “เมืองคุนหมิงงดงามสดใสตลอดกาล ความงดงามของคุนหมิงไม่ว่าจะเป็นในยามฝนตกโปรยปรายหรือท้องฟ้าแจ่มใส  คุนหมิงก็ยังสดใสงดงามไม่เคยเปลี่ยนแปลง และหลี่กว่างเถียนเมื่อได้พรรณนาดอกห่ายถาง ณ ภูเขาหยวนทงแล้วอดไม่ได้ที่จะอุทานออกมาว่า “แสงตะวันในฤดูใบไม้ผลิส่องไปทั่วดินแดนดุจดังมหาสมุทรอันกว้างใหญ่ไพศาล ความเจริญรุ่งเรืองสันติสุขของบ้านเมืองเปรียบเสมือนกับดอกไม้กำลังบานสะพรั่ง ตลอดจนในซอยเตี้ยนฮวาเซี่ยงอันเป็นซอยแคบๆ เล็กๆ มีผู้คนอยู่อาศัยไม่กี่ครัวเรือน พอเอ่ยถึงชื่อซอยนี้อันงดงานขึ้นเมื่อใด กลับทำให้ผู้คนหลงลืมความเก่าแก่ชำรุดทรุดโทรมที่เป็นจุดด้อยของซอยนี้ไปเสียหมดสิ้น 
ก็อยู่ที่ดินแดนแห่งนี้แหละ “แสงอาทิตย์แสนอบอุ่นปลุกเราไปสัมผัสทัศนียภาพอันงดงามในฤดูใบไม้ผลิ ธรรมชาติได้มอบของขวัญอันเป็นสิ่งล้ำค่าแก่เราเพื่อสร้างแรงบันดาลใจ ชวนพี่น้องมาพักผ่อนหย่อนใจกัน ณ สวนดอกท้อที่กำลังบานสะพรั่ง เล่าเรื่องราวที่มีความสุขให้กันฟังเพื่อระลึกถึงความทรงจำ” ไม่ว่าเวลาผ่านไปเนิ่นนานเพียงใด ความสวยงามทางทัศนียภาพยังคงเหมือนเดิมไม่เปลี่ยนแปลง  ถึงแม้ว่าผู้คนจะผ่านมาและจากไปนับร้อยนับพันคนก็ตาม มหาสมุทรอันกว้างยิ่งใหญ่ไพศาลก็เป็นเพราะว่าได้รับน้ำจากสายน้ำนับหมื่นๆล้านๆสายที่ไหลมาบรรจบรวมกัน ในดินแดนที่เต็มไปด้วยดอกไม้บานสะพรั่งและโปรยปรายตามลมหลากหลายสีสัน ย่างเข้าฤดูใบไม้ผลิสรรพสัตว์ทั้งหลายเริ่มผลิดอกออกผล เปรียบเสมือนการอ้าแขนต้อนรับโลกด้วยความไมตรีจิตอันโอบอ้อมอารี พร้อมทั้งน้อมรับกัลยาณมิตรและนักธุรกิจทั้งหลายจากทั่วทุกมุมโลก มาแบ่งปังผลสำเร็จในงานนิทรรศการฯ เพื่อเป็นการถ่ายทอดประสบการณ์ และสร้างผลประโยชน์ซึ่งกันและกัน


เมื่อเดือนมิถุนายน ปี ค.ศ. 2013 งานเอกซ์โปจีน-เอเชียใต้ได้จัดขึ้นเป็นครั้งแรกที่เมืองคุนหมิงอย่างรุ่งโรจน์และสวยงาม หลังจากนั้นก็ได้จัดขึ้นเป็นประจำทุกปีอย่างต่อเนื่อง และทุกครั้งก็ประสบความสำเร็จอย่างยิ่งใหญ่ มีผู้ทรงเกียรติต่างๆไม่ว่าจะเป็นปัญญาชนหรือผู้ทรงคุณวุฒิ ตลอดจนผู้ประกอบการในแวดวงธุรกิจทั้งภายในและภายนอกมณฑลยูนาน รวมถึงต่างประเทศจำนวนมากก็หลั่งไหลเข้ามาร่วมในงานนี้ พื้นที่ใช้สอยในการแสดงสินค้าได้เพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่องจากเริ่มต้น 50,000 ตารางเมตรในการจัดงานปีแรก จนขยายปรับเพิ่มมาเป็น130,000 ตารางเมตรในปีที่สาม และจำนวนประเทศที่เข้าร่วมก็เพิ่มจาก 42 ประเทศมาเป็น 75 ประเทศ จำนวนวิสาหกิจและบริษัทที่เข้าร่วมเพิ่มจาก1,200 แห่งมาเป็น 3,200 แห่ง จำนวนผู้เข้าชมจากเดิม 400,000 คนต่อครั้งเพิ่มมาเป็น 740,000 คนต่อครั้ง  คุณภาพสินค้าก็ได้พัฒนาสูงขึ้นเรื่อยๆในทุกปี การตกลงซื้อขายก็เพิ่มจำนวนมากขึ้นตามลำดับ


“อาชาทองคำวิ่งห้อเปิดนำทาง หงส์หลวงมรกตคอยต้อนรับแขก” แสดงให้เห็นถึงความอลังการการแลกเปลี่ยนทางด้านเศรษฐกิจการค้า ผลงานแนวหน้าของนวัตกรรมใหม่ๆ ทางวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี สาธิตการให้บริการทางด้านการเงิน และยังเป็นเวทีแลกเปลี่ยนทางด้านมนุษยศาสตร์และวัฒนธรรม งานเอกซ์โปจีน-เอเชียใต้นี้มีความหลากหลายชาติพันธุ์ โลกาภิวัตน์ทางเศรษฐกิจ รวมถึงความหลากหลายทางวัฒนธรรม กระแสแนวโน้มของสังคมสารสนเทศ จึงก่อให้เกิดงานเอกซ์โปจีน-เอเชียใต้ขึ้นซึ่งนับได้ว่าเป็นเวทีการแลกเปลี่ยนระหว่างจีนและต่างประเทศ เพื่อให้งานนี้เป็นศูนย์กลางการร่วมมือระหว่างประเทศ 

การบุกเบิกเส้นทางสายไหมนับพันกว่าปีมาแล้ว ปัจจุบันใช้ถนนสายนี้ในการสัญจรเชื่อมต่อไปยังนานาประเทศทั่วโลก รวมไปถึงเกิดแนวความคิด หนึ่งแถบหนึ่งเส้นทาง ที่ยืนหยัดร่วมเศรษฐกิจการค้า ร่วมการสร้าง และร่วมการแบ่งสรร ซึ่งกลายเป็นแกนหลักที่สำคัญของงานเอกซ์โปจีน-เอเชียใต้นี้ โดยมีวัตถุประสงค์หลัก คือ “พบหน้ากันอย่างซื่อสัตย์และมีความจริงใจ นำพามาซึ่งความสำเร็จและผลประโยชน์ทางความร่วมมือแก่กัน” โดยหล่อหลอมรวมสายเลือดที่แตกต่างให้เป็นสายเลือดเดียวกันในงานเอกซ์โปจีน-เอเชียใต้นี้ด้วย จึงทำให้ภายในงานมีกิจการร้านค้าที่หลากหลายมากมาย และยังเป็นเวทีที่แสดงบทบาทสำคัญยิ่งต่อการเสริมสร้างความเข้าใจ ตลอดจนพัฒนาความร่วมมือเพื่อให้บรรลุถึงข้อตกลงซึ่งกันและกัน

งานเอกซ์โปจีน-เอเชียใต้ครั้งที่ 4 กำลังจะมาถึงตามเวลาที่กำหนดไว้ในเดือนมิถุนายนนี้  ขอเชิญชวนเพื่อนพ้องน้องพี่มายังเมืองฤดูใบไม้ผลิแห่งนี้ มาสัมผัสและลิ้มรสเหล้ารสเยี่ยมชั้นดีเลิศอย่างสำราญใจ  มาสิเพื่อนพ้องน้องพี่ มาพบกันที่ศูนย์นิทรรศการแห่งใหม่ ณ ริมฝั่งทะเลสาบเตียนฉือ ให้นกยูงตัวที่แสนสวยนำพาความฝันของท่านโบยบินไปสู่ความสำเร็จ มาชัยโย และเต้นรำแสดงความปลื้มปิติยินดี พร้อมทั้งสัมผัสกับความเจริญรุ่งเรืองของทวีปเอเชียได้ภายในงานนี้  
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